



બાબા નરેન્દ્ર રામગાજા જતાં સ્વામી વિવેકાનંદ તરીકે વિદ્યા વિખ્યાત બન્યા, હવે આપણા નરેન્દ્રભાઈ વિદ્યા સાથે વાતની શરૂઆત કરે છે...!

આઈએટીઈ ખાતે શિક્ષક દિન સપ્તાહ કાર્યક્રમનો પ્રારંભ

ગાંધીનગર, તા.૩૧ આયોજન કર્યું છે. કાર્યક્રમમાં વકતવ્ય, કવીઝ કોમ્પીટીશન, ઈન્ડિયન ઈન્સ્ટીટ્યુટ ઓફ ટીચર એજ્યુકેશનના ઉપક્રમે આગામી પમી સાપ્ટેમ્બર શિક્ષક દિનના અનુસંધાને સપ્તાહભરના કાર્યક્રમનો પ્રારંભ યુનિવર્સિટીના કુલપતિ ડૉ. કમલેશ જોષીપુરાના વડપણ હેઠળ થયો છે. આ પ્રસંગે મહેશચંદ્ર યાજ્ઞિકના હસ્તે કાર્યક્રમનું ઉદ્ઘાટન કરવામાં આવ્યું હતું. યુનિવર્સિટીના પ્રાધ્યાપક ભાઈ-બહેનોએ કુલસચિવ બિપિન ભટ્ટના માર્ગદર્શન હેઠળ આ કાર્યક્રમનું રહ્યા હતાં.

ગાંધીનગર જિલ્લામાં કારકિર્દી આયોજન સપ્તાહ અંતર્ગત વિવિધ કાર્યક્રમો યોજાયા

ગાંધીનગર શુક્રવાર જિલ્લા શિક્ષણાધિકારીશ્રીની કચેરી, જિલ્લા રોજગાર કચેરી અને જિલ્લા માહિતી કચેરી, ગાંધીનગરના સંયુક્ત ઉપક્રમે તા. ૨૦ થી ૨૫ મી ઓગસ્ટ-૨૦૧૨ સુધી કારકિર્દી આયોજન સપ્તાહનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ સપ્તાહનો ૧-૨૯મ તા. ૨૦મી ઓગસ્ટ-૨૦૧૨ના રોજ આરંભના વિદ્યાવિહાર, સેક્ટર-૨૮, ગાંધીનગર ખાતેથી થયો હતો. તા. ૨૫ મી ઓગસ્ટ-૨૦૧૨ના રોજ કેરીયર કોર્સ શિક્ષકશ્રીઓ માટે એક દિવસીય કારકિર્દી માર્ગદર્શન સેમિનાર તથા કારકિર્દી આયોજન સપ્તાહનો સમાપન સમારંભ આદ્યારશિલા ઇન્સ્ટિટ્યુટ, વલ્હાદ ખાતે યોજાયો હતો. કારકિર્દી આયોજન સપ્તાહના સમાપન સમારંભ-સંગે જિલ્લા કક્ષાની તમામ શાળાઓમાં નિબંધ અને વકતવ્ય સ્પર્ધામાં આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં નિબંધ સ્પર્ધામાં માધ્યમિક વિભાગના વિદ્યાર્થીઓ માટે પર્યાવરણ જાગૃતિ અને સંરક્ષણ અને ઉચ્ચતર માધ્યમિક વિભાગના વિદ્યાર્થીઓ માટે લોકતંત્રનો ચોથા પાયો મીડિયા વિષય રાખવામાં આવ્યો હતો. વકતવ્ય સ્પર્ધામાં

આજે જિલ્લા કક્ષાની ફેન્સીંગ સ્પર્ધા યોજાશે

ગાંધીનગર, તા.૩૧ ગાંધીનગર જિલ્લા ફેન્સીંગ એસોસિએશન દ્વારા તા. ૧ સાપ્ટેમ્બરના રોજ જિલ્લા કક્ષાની ૧૪મી ગાંધીનગર જિલ્લા ફેન્સીંગ (તલવારબાજી) સ્પર્ધાનું આયોજન સ્વામી વિવેકાનંદ પબ્લિક સ્કૂલ સે. ૨૪માં કરવામાં આવેલ છે. આ સ્પર્ધામાં ૧૦૦થી વધુ ખેલાડીઓ ભાગ લેનાર છે. સ્વ. માતુશ્રી શાંતાબા ઠાકોર ચેમ્પીયન્સ ટ્રોફી એનાયત કરવામાં આવનાર છે. સ્પર્ધાનું ઉદ્ઘાટન નહેરુ યુવા કેન્દ્રના કો. ઓડિનેટર રજનીલાલ સુથાર, સુકાળ બિલ્ડસના બાબુભાઈ પટેલ, નાગરિક બેંકના ડિરેક્ટર મનુભાઈ પટેલ, એમેરયોર ફેન્સીંગ એસોસિએશન ઓફ ગુજરાતના પ્રમુખ મનીષ સોલંકી તથા અનેક મહાનુભાવો હાજર રહેશે. ઉકારસદ અગ્રણી પ્રહલાદજી પ્રતાપજી ઠાકોરે તેમના માતુશ્રીના સ્મરણાર્થે શાંતાબા ઠાકોર ચેમ્પીયન ટ્રોફી આપનાર છે.

માનસિક વિશિષ્ટ બાળકો માટે રમકડાં આપવા જાહેર અપીલ

ગાંધીનગર, તા. ૩૧ માનસિક વિશિષ્ટ બાળકોની તાલીમના ક્ષેત્રમાં કામ કરતી સંસ્થા સંવેદન દ્વારા માનસિક વિશિષ્ટ બાળકો માટે રમકડાં આપવા જાહેર અપીલ કરવામાં આવી છે. સંવેદનના સંચાલક જિજ્ઞેશ રાવલે આ અપીલ કરતાં જણાવ્યું છે કે ઘરમાં પડી રહેલા બિનઉપયોગી રમકડાં વિશિષ્ટ બાળકો માટે મોકલી શકાય છે. આ રમકડાં આપવા માટે શહેરમાં ત્રણ કેન્દ્રો પણ નિયત કરવામાં આવ્યાં છે. અગર કોઈ નાગરિક જો ફોન કરશે તો રમકડાં એમના ઘરેથી લઈ જવાની વ્યવસ્થા પણ કરવામાં આવશે એમ તેમણે વધુમાં જણાવ્યું છે. આ રમકડાં (૧) સંવેદન સ્પેશિયલ સ્કૂલ, પ્લોટ નં. ૮૭/૧, સંકટર-૬ સી; (૨) જુનિયર

યૌધરી મહિલા કોલેજ ખાતે એનએસએસના સ્વયંસેવકો માટે ઓરિએન્ટેશન કાર્યક્રમ યોજાયો



ગાંધીનગર, તા.૩૧ શ્રી પી.કે. યૌધરી મહિલા આર્ટ્સ કોલેજ ખાતે તાજેતરમાં એન.એસ.એસ.ના સ્વયંસેવકો માટે ઓરિએન્ટેશન કાર્યક્રમનું આયોજન થયું હતું. આ કાર્યક્રમમાં ૨૦૧૨-૧૩માં એન.એસ.એસ.માં જોડાયેલા સ્વયંસેવક વિદ્યાર્થીનીઓ અને ગયા વર્ષની સ્વયંસેવક વિદ્યાર્થીનીઓ આ કાર્યક્રમમાં હાજર રહી હતી. શ્રી

દિપકભાઈ તેરેયાએ તજજ્ઞ તરીકે તેમનું મનનીય વ્યાખ્યાન આપ્યું હતું. તેઓએ તેમના વ્યાખ્યાનમાં એન.એસ.એસ.ના સ્વયંસેવકોની ફરજો, જવાબદારીઓ, એન.એસ.એસ.ના સ્વયંસેવકોની ફરજો, જવાબદારીઓ, એન.એસ.એસ.ના ઉદ્દેશો, સ્વયંસેવકની કાર્યપદ્ધતિ તેમજ જીવન જીવવાની કળા અંગે ટૂંકી વાતચીતો આ સમજ પૂરી પાડી હતી. આમ, આ



સિટી પલ્સ ક્લિલ્મ એન્ડ ટેલીવિઝન ઈન્સ્ટીટ્યુટ દ્વારા સિટી પલ્સ થિયેટર ખાતે યાર દિવસીય આંતરરાષ્ટ્રીય ક્લિલ્મ ફેસ્ટીવલનો પ્રારંભ થયો છે. ગુરુવારે સાંજે આ ફેસ્ટીવલના ઉદ્ઘાટન સમારોહમાં ક્લિલ્મ અભિનેતા મનોજ બાજપાઈ, ઈલા અરૂણ, નિર્દેશક ગોવિંદ નિહલાની, શ્યામ બેનેગલ અને અપર્ણા સેન ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

માઉન્ટ કાર્મેલ સ્કૂલમાં યોગ માર્ગદર્શન કાર્યક્રમ યોજાશે

ગાંધીનગર, તા. ૩૧ પરમ પૂજ્યશ્રીશ્રી રવિશંકર પ્રેરિત આર્ટ ઓફ લીવીંગ સંસ્થા તથા માઉન્ટ કાર્મેલ સ્કૂલના સંયુક્ત ઉપક્રમે તા. ૨ સાપ્ટેમ્બર-૨૦૧૨ના રોજ વિશ્વ યોગ દિન નિમિત્તે યોગ માર્ગદર્શન શિબિર યોજાશે. આર્ટ ઓફ લીવીંગ, ગાંધીનગરના પ્રશિક્ષક સુરેશ પરમારે જણાવ્યું છે કે, માઉન્ટ કાર્મેલ શાળાના મેદાનમાં તા. ૨ સાપ્ટેમ્બર-૨૦૧૨ના રોજ સવારે ૬.૩૦ કલાકે યોગ વિષયક જાણકારી તથા સરળ યોગાસના આર્ટ ઓફ લીવીંગ સંસ્થાના યોગ શિક્ષક મીનાબેન પરમાર દ્વારા કરાવવામાં આવશે. આ કાર્યક્રમમાં માઉન્ટ કાર્મેલ સ્કૂલના સર્વે વિદ્યાર્થીઓને તેઓના વાલીઓ સાથે હાજર રહેવા માઉન્ટ કાર્મેલ સ્કૂલના આચાર્ય સિસ્ટર રેનુકાબેન દ્વારા હાર્દિક નિમંત્રણ પાઠવવામાં આવ્યું છે.

યૌધરી મહિલા કોલેજમાં ગુજરાતી વિભાગ દ્વારા તજજ્ઞ વ્યાખ્યાન

ગાંધીનગર, તા. ૩૧ શ્રી અખિલ ઓજાણા કેળવણી મંડળ સંચાલિત શ્રી પી.કે. યૌધરી મહિલા આર્ટ્સ કોલેજના ગુજરાતી વિભાગ દ્વારા તજજ્ઞોના વ્યાખ્યાન શ્રેણી અંતર્ગત 'જોડણી અને ભાષાશાસ્ત્ર' વિષય પર વિદ્યાર્થીઓને વિશેષ જાણકારી પ્રાપ્ત થાય અને માતૃભાષા પરત્વે જાગૃત થાય તે હેતુએ ઉપરોક્ત વિષય પર શ્રી અજીતભાઈ મકવાણા (પત્રકાર ટાઈમ્સ ઓફ ઈન્ડિયા)નું વ્યાખ્યાન યોજાઈ ગયું. આ વ્યાખ્યાન અંગે માર્ગદર્શન અને પ્રોત્સાહન પ્રિ. ડૉ. ઉમાબેન યૌધરીએ આપેલ હતું. સમગ્ર કાર્યક્રમનું આયોજન ડૉ. લીના સ્વાદિયાએ કરેલ હતું. ગુજરાતી વિભાગની ૩૦૦ જેટલી વિદ્યાર્થીનીઓએ આ વ્યાખ્યાનનો લાભ લીધો હતો.

ગોઝારિયા આદર્શ પ્રાથમિક શાળાની બાળાઓએ વૃક્ષોને રાખડી બાંધી

ગાંધીનગર, તા.૩૧ મહેસાણા તાલુકાના ગોઝારિયા ગામે આવેલી ગોઝારિયા આદર્શ પ્રાથમિક કન્યા શાળાની ધોરણ-૩ની વિદ્યાર્થીનીઓએ તાજેતરમાં વૃક્ષોને રાખડી બાંધી વૃક્ષ પ્રિતીના દર્શન કરાવ્યા હતા. શાળાના આચાર્ય અને શિક્ષકોના સહયોગથી તાજેતરમાં ગોઝારિયા આદર્શ પ્રાથમિક કન્યા શાળાની ધોરણ-૩ની વિદ્યાર્થીનીઓએ આ શાળાના કેમ્પસમાં આવેલી તમામ વનસ્પતિનું મહત્વ સમજી તેની રક્ષા કરવાની પ્રતિજ્ઞા લેવામાં આવી હતી. વનસ્પતિનું રક્ષણ કરવાની તથા તેના વિકાસ માટે પ્રયત્ન કરવાની જવાબદારી ઉઠાવવા બદલ શાળાના આચાર્યબેન તરફથી અભિનંદન પાઠવવામાં આવ્યા હતાં.

જીવનને સમૃદ્ધ નહીં પણ સફળ બનાવવાનો રાહ ચીંધતા ડૉ. પ્રવીણ બોધાણી



ઈન્ડિયન એરફોર્સના સાઉથવેસ્ટ એરકમાન્ડના કેપ્ટન બેનરજીની ધરની ગાંધીનગરથી બેંગલોર બદલી થઈ. ગરનો મોટાભાગનો સામાન પેક થઈ ગયો. સૌથી છેલ્લે રસોડાનો સામાન પેક કરવાનો હતો. મિસિસ બેનરજી રસોડો આટોપીને પતિ મહાશયની મદદથી કીચ ખાલી કરવા બેઠાં. કીચનું ડેર ખોલતાં વેત બેનરજી દંપતીના મોમાથી એક સાથે આશ્ચર્યના ઉદ્ગાર નીકળી પડ્યા, 'ઓ માય ગોડ! ઈસકા ક્યા કરેંગો?' કીચ અનેક ખાદ્ય સામગ્રીથી ઠંસોઠાંસ ભરેલું હતું. કોર્નફલેક્સ, કુટજામ, સીરીસ લૂડ, મિલક પાવડર, ચીઝ, બટર, પનીર અને એવું બીજું ઘણું બધું! આમાંની મોટાભાગની વસ્તુઓ બેંગલોર સુધી પહોંચતા સુધીમાં તો બગડી જાય તેવી હતી. એને પેક કરવાનો કોઈ અર્થ નહોતો. ખાવાની વસ્તુઓ છે, કોઈના મોં સુધી પહોંચી શકે તો સારું પણ આ અંધશાળાના, મહુડી રોડ પર આવેલું કેલાસધામ વૃદ્ધાશ્રમ, જૂના નવા સચિવાલયના ત્રણેય ધોડિયાંધર, સેક્ટર-૧૮ના સ્પેશ્યલ ટિલ્ડન હોમ તથા બીજા કેટલાક યુનિટોમાં મકત

સારવાર અને મફત દવાઓ આપવાનું કામ કરી રહ્યા છે! તેઓ કહે છે કે, 'બિમાર માણસની ચિંતામાં હું સૂઈ શકતો નથી અને સમાજની બિમારી મને સુખથી સુવા દેતી નથી!' ડૉ. બોધાણી દિલના ઝજૂ છે અને સ્વભાવે પરગજૂ છે. જનરલ પ્રેક્ટિશનર તરીકે ડૉ. બોધાણી શહેરના અન્ય ડોક્ટરોની જેમ નોટો છાપી શકતા હતા પણ આ માણસને પેસો ભેગો કરવા કરતાં પ્રેમ ભેગો કરવામાં વધારે રસ હતો. જીવનની દિશા નક્કી કરવાના સમયે માતા-પિતાએ તેમના આ પુત્ર પાસેથી વચન માંગી લીધું હતું કે તને ઈશ્વરે ઘણું આપ્યું છે. (ડૉ. બોધાણી સુખી

સદ્ભાગ્ય છે કે આ શહેરને શ્રી જી.એન. પારોડ જેવા સેવાભાવી સંત સાંપડ્યા છે. આ સંતના સંસર્ગમાં આવેલા અનેક સેવાપુષ્પો થકી આ શહેરની સુવાસ દૂરદૂર સુધી સુગંધી થઈ છે. તેમની પ્રેરણા અને નિલેન્દુ વોરા તથા સ્વર્ગસ્થ કમલેશભાઈ જાનીના કાર્યોથી પ્રભાવિત થઈને ડૉ. બોધાણીએ સને ૧૯૮૮ થી સમાજ સેવાના શ્રીગણેશ કર્યાં. સમર્પણ મુકબલિર શાળામાં તેઓએ યાર પાંચ દિવસે એકવાર જવાનું શરૂ કર્યું. સરકાર તરફથી માનદ્વિધિકૃત તરીકેનો હુકમ મળવાથી ડૉ. બોધાણીનું કામ વધુ આસન થયું. છેલ્લા ચોવીસ વર્ષથી તેઓ બહેરાં-સ્ટીકર સાથે અલગ અલગ ડબ્બાઓમાં રાખી છે. આ દવાઓનો તેઓ કોઈ ચાર્જ કરતા નથી કે સંસ્થામાં આ દવાઓ અંગેનું કોઈ બીલ મૂકતા નથી. દવા અને સલાહ, બધું જ નિઃશુલ્ક! મોટાભાગની દવાઓ ડોક્ટર મિત્રો પાસેથી મળી રહે છે. ક્યારેક ફીઝીયન્સ સેમ્પલો મેળવે છે તો ક્યારેક દાનની રકમમાંથી અત્યંત વાજબી અને જથ્થાબંધના ભાવે દવાની એજન્સીઓ પાસેથી ખરીદી કરે છે.

આગવો માણસ - આપણો આસન - કિશોર જુહાદરા

પરિવારમાંથી આવે છે.) તારું ઘ્યે કેવળ અર્થઉપાર્જનનું નહીં પણ જીવનમૂલ્યોના સંવર્ધનનું છે એ કદી ભૂલતો નહીં. ડૉ. બોધાણીની આદાદાસ તેજ છે. તેઓ ભૂતકાળની એક પણ વાત ભૂલ્યા નથી. માતાપિતાને આપેલા વચન પ્રમાણે તેઓ પોતાના જીવનમૂલ્યોનું બખૂબી સંવર્ધન કરી રહ્યા છે. ગાંધીનગરમાં તેઓ જનરલ પ્રેક્ટિશનર કરતાં જનરલ પર્સન તરીકે વધુ સારી રીતે ઓળખાય છે! તેમણે તબીબી વ્યવસાય સાથે સમાજસેવાને એવી કલાત્મક રીતે સાંકળી લીધી છે કે જાણે એક પંથ અને દો કાજ! ગાંધીનગરનું

ડૉ. બોધાણીના સાળી ડોક્ટર છે તેમની હોસ્પિટલમાંથી પણ તેમને દવાઓ મળ્યા કરે છે. આ ઉપરાંત પોતાના બહોળા અને સેવાભાવી પરિવારના સભ્યો પાસેથી દાન મેળવે છે. મુકબલિર શાળાના છાત્રોની તબીબી સારસંભાળ સાથે કવચિત્ ભિન્ન પ્રકારની સેવાનો આનંદ પણ લઈ લે છે. કોઈ પોતાના જન્મદિને કે સગવાહલાની પુણ્યતિથિએ મુકબલિર શાળાના બાળકોને નાસ્તો કરાવવા ઈચ્છે તો નાસ્તાના પેકેટો ડૉ. બોધાણી જાને મેળવીને શાળામાં યોગ્ય રીતે વિતરણ કરી આપે છે. કોઈ સ્થળે પ્રસંગોપાત વધી પડેલા નાસ્તાના પેકેટ પણ તેઓ આજ પ્રમાણે જાને ઉચકી લાવીને બાળકોને વહેંચી આપે છે. તેઓનું માનવું છે કે બહેરા અને મુંગા બાળકો વચ્ચે રહેવાની મજા જ કઈ ઝોર છે! સેક્ટર-૧૬માં અંધ બાળકોની એક શાળા ચાલે છે. ૨૦૦૩થી